

Előterjesztés

A Podmaniczky család és Aszód kapcsolatának háromszáz éves jubileumának megünneplése

A Képviselő-testület megbízásából a következőket terjesztem a Képviselő-testület elé.
 Levelet küldtem mindazon intézményeknek, egyházaknak, civil szervezeteknek, akik érintettek vagy részt kívánának venni a Podmaniczky család és Aszód kapcsolatának háromszáz éves jubileumának megünneplésében. A levelet egyeztettem a Polgármesterrel és Dr. Ballagó Katalin igazgatási osztályvezetővel.
 Az összesítésben jelzem, mely intézmény/egyház/civil szervezet kíván részt venni rendezvénnyel a megemlékezés során.

címzett	intézmény/egyház/civil szervezet	részt vesz	kapcsolattartó
Bagyin József <i>elnök</i>	Aszódi Lokálpatrióták Podmaniczky János Társasága	Nem válaszolt	
Bán Mihályné <i>elnök</i>	Petőfi Sándor Gimnázium Baráti Egyesület		
Csobán Attila <i>igazgató</i>	Petőfi Sándor Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium	IGEN	Erdályi Sándorné
Dr. Gyurkovics István <i>plébániai kormányzó</i>	Aszódi Római Katolikus Egyházközség	IGEN	Dr. Asztalos István
Zalán Péter <i>képviselő</i>	Aszódi Evangélikus Iskolák Öregdiákjainak Egyesülete	Rendezvénnyel nem	
Kovács Anna <i>elnök</i>	Osváth Gedeon Emlékére Létrehozott Múzeumi Alapítvány	IGEN	Kovács Anna
Lőrincz Csaba <i>evangélikus lelkész</i>	Aszódi Evangélikus Gyülekezet	IGEN	Lőrincz Csaba
Odler Zsolt <i>igazgató</i>	Aszód Városi Kulturális Központ	IGEN	Odler Zsolt
Dr. Roncz Béla <i>igazgató</i>	Aszódi Evangélikus Petőfi Sándor Gimnázium és Kollégium	Nem válaszolt	
Rónai Lajos <i>igazgató</i>	Podmaniczky Alapfokú Művészetoktatási Intézmény	IGEN	Rónai Lajos
Skuczai Erika <i>igazgató</i>	Csengey Gusztáv Általános Iskola	Rendezvénnyel nem	
Szarka Attila <i>igazgató</i>	Aszódi Javítóintézet	IGEN	
Szilágyi Zita <i>elnök</i>	Podmaniczky Júlia Nőegylet	IGEN	Szilágyi Zita
Veres Katalin <i>elnök</i>	Tarr Gábor Oktatási és Kulturális Alapítvány	IGEN	Veres Katalin

A válaszokból kiolvasható, hogy a városunkban működő érintett intézmények, egyházak, civil szervezetek szeretnék méltóképpen megünnepelni az évfordulót.

Javaslatként a következő lehetséges programokat fogalmazták meg a válaszadók:

- kastély látogatás és ismeretterjesztő tárlatvezetés;
- rendhagyó történelem óra a kastélyban;
- emlékkiállítás a kastélyról (fotók, dokumentumok);
- hangverseny a Podmaniczky-kastélyban;
- ismeretterjesztő előadások a Podmaniczky család tagjairól;
- különböző irodalmi, képzőművészeti pályázatok kiírása;
- tudományos konferencia a Podmaniczky család tagjairól;
- Szentmise a Podmaniczky család tiszteletére;
- cikksorozat a Podmaniczky családról;
- író-olvasó találkozó;
- Podmaniczky ünnepség;

Az egyeztetések során felmerültek még a következő javaslatok:

- a Podmaniczkyak által Aszódra telepített családok leszármazottainak és a Podmaniczky család leszármazottainak találkozója;
- kiállítás a Podmaniczky család művészeinek alkotásaiból;

Javaslataim a következők:

- Az érdeklődésre való tekintettel, Aszód Város Képviselő-testülete nevezze a 2015-ös évet Podmaniczky Évnek!
- A Képviselő-testület szervezzen meg egy megbeszélést a programban részt venni szándékozókcal és a februári testületi ülésre készüljön el egy program javaslat, amit a Képviselő-testület is elfogad, s minden résztvevőnek megelégedésére szolgál!
- Az év eseményeit rögzítsük, s készüljön belőle egy film, ami megvásárolható mindenki számára.

A programok és a programokhoz kapcsolódó járulékos költségekről az egyeztetést követően lehet majd összefoglalót készíteni.

Tisztelettel!

Aszód, 2015. január 15.

Asztalos Tamás
képviselő

Melléklet: A felhívásra érkezett válaszok

Aszódi Evangélikus Iskolák Öregdiákjainak Egyesülete
Zalán Péter képviselő

Kedves Tamás!

Tárgyban írt leveled Koncz István révén eljutott hozzám. Kérésedre tájékoztatlak arról, hogy az Aszódi Evangélikus Iskolák Öregdiákjainak Egyesülete nem tud rendezvényt részt venni az ünnepi események sorában.

Ezzel együtt nagyon fontosnak érzem, hogy az evangélikus egyház méltóképpen emlékezzen patrónusaira, ezért beszéltem erről Lőrincz Csaba lelkész úrral. Békés és örömben gazdag új esztendőt kívánok!

▪

Podmaniczky Alapfokú Művészetoktatási Intézmény
Rónai Lajos igazgató

Kedves Tamás!

Igen, részt kívánunk venni a rendezvényen. Egy órás szimfonikus zenekari koncertet tervezünk estlegesen a kastély dísztermében. A koncert műsorában Podmaniczky Lajos művei is elhangzanának. A részletekről majd konzultálunk.

▪

Petőfi Sándor Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium
Csobán Attila igazgató

Tisztelt Képviselő Úr! Kedves Tamás!

A következőt tervezzük:

1. Szeretnék legalább kb. két osztálynyi tanulót elvinni és a Podmaniczky kastélyt megmutatni nekik. A dísz teremben esetleg rendhagyó történelem óra ha le tudnak ott ülni.
2. Bár nem a Podmaniczky szárnyban volt a kollégium 4 évtizedig, de a kastély-kollégium életét bemutató vagy dokumentáló házi fotó kiállítást jó lenne összehozni- ha tudunk anyagot felkutatni
3. Felvetnénk olyan történész előadó meghívását, aki aszódi középiskolásoknak két helyszínen tartana előadást a P. családról, nálunk a rendezvénytermünkben, és az Ev. gimnáziumban. De a meghívásban nem vagyunk szakavatottak!
4. A 11. osztályokban 1-1 rendhagyó történelem órát tartunk a P. család és Aszód témában
5. a történelem fakultációs csoportnak a témát feldolgozó házi dolgozat kiadása

Ötlet szinten:

Esszé pályázat meghirdetése a város részéről.

Műveltségi vetélkedő meghirdetése a városi könyvtár részéről.

Közös történelmi séta tanulóknak, érdeklődő pedagógusoknak a kastélyban vezetéssel, amikor a tanulók Aszódon vannak – tehát alkalmas időben!?

Ünnepség.

Akit delegálnék: Erdélyi Sándorné, Zsuzsa (zserdelvi33@gmail.com)

▪

Tarr Gábor Oktatási és Kulturális Alapítvány
Veres Katalin elnök

Kedves Tamás!

Ezúton szeretném jelezni, hogy a TaGOK alapítvány szeretné közreműködésével segíteni a 2015-ben megrendezésre kerülő, a Podmaniczky család 300. évfordulója előtt tisztelgő programsorozat szervezését és lebonyolítását. Reméljük, hogy az alapítvány tagjai és önkéntesi is hasznos segítséggel szolgálhatnak majd!

▪

Podmaniczky Júlia Nőegylet

Szilágyi Zita Mária elnök

Tisztelt Asztalos Tamás Képviselő Úr!

Megtisztelő levelét a Podmaniczky Júlia Nőegylet nevében köszönöm.

A Podmaniczky család több évszázadon át Aszódon élő és nem csak Aszódon élő, de Aszódhoz kötődő családtagjai becsületes munkával, mély hazaszeretettel és hitükből fakadó alázatos szellemiséggel fejlesztették birtokközpontjukat, kastélyukat és annak tágabb életkörnyezetét, ezáltal hozzájárultak Aszód gazdasági, kulturális és szellemi fejlődéséhez.

Az utókorra hagyott építészeti és szellemi hagyatékuk megköveteli az egykor magasztos bárói család rangjához méltó figyelmet, elismerést és törődést Aszód város mindenkori képviselő-testületétől és városvezetésétől.

Szervezetem véleménye szerint a Podmaniczky család 300 éves jubileumának megünneplése, az arról való megemlékezés kiemelt figyelmet kell, hogy kapjon a város vezetése részéről 2015-ben. A tervezett programoknak sugallnia kell, hogy az „emlékezés” egyben „segélykiáltás is egyben” a város központjában pusztuló építészeti örökségért. A Podmaniczkyak megérdemelnék, hogy a város a 2015-ös évet „Podmaniczky évnek” nyilvánítsa és méltó kulturális rendezvényekkel segítse az emlékezést és együttgondolkodást az aszódi polgárokkal a családról. Miután a Képviselő-testület a városvezetéssel az előkészítő munkákat nem kezdte el 2014-ben ez az idő szorítása miatt okafogyott és önmagában is jelzésértékű.

Levelében megfogalmazott kérdéseire válaszolva a programról vagy programsorozatról kialakítandó koncepció kialakításában szívesen részt veszünk, amennyiben a koncepció főmentora a kultúrában, a kulturális programok szervezésében jártas, szaktekintéllyel bíró személy.

Szervezetem tudományos előadásokat és kulturális programokat (koncert, kiállítás) tervezett.

A koncepció kialakítására és együttgondolkodásra szervezetem az alábbi személyt jelöli:

Szilágyi Zita Mária, a Podmaniczky Júlia Nőegylet Elnöke. EGA történelem szakos bölcsész, középiskolai tanár. Mobilelérhetőség: 06-20-401-4312

▪

Aszódi Római Katolikus Egyházközség

Dr. Gyurkovics István plébániai kormányzó

Tisztelt Képviselő Úr!

Ez év január 6-án keltezett levelére az alábbiakban válaszolok.

Mindenekelőtt szeretném kifejezni Egyházközségünk támogatását abban a törekvésükben, amelyben a város, különböző szervezeteinek, intézményeinek az összefogásával, együttesen összehangolt programokkal kívánnak megemlékezni az **aszódi és podmanini báró Podmaniczky család és Aszód több évszázados kapcsolatára**. A Podmaniczkyak az aszódi családalapító Podmaniczky I. János házasságával kerültek Aszód földesúri székébe. Neki és utódainak köszönhető a török uralom alatt elpusztított és elnéptelenedett, majd a II. Rákóczi Ferenc szabadságharca alatt ismét sokat szenvedett és a pestisjárványban lakosságának 2/3-át elvesztő település újratelepítése. Bár a Podmaniczkyak Luther Márton követői voltak, ám városfejlesztő törekvéseikben fajra- és vallásfelekezetre való tekintet nélkül minden megtelepedni szándékozónak munkát és otthont biztosítottak. Ennek köszönhető, hogy néhány évtized alatt Aszód település város és a Galga vidék központja lett. Helyes és követendő várospolitikájának köszönhető, hogy nemcsak

az evangélikusoknak épített templomot és középiskolát, hanem anyagiakkal is segítette a római katolikusok templomépítését, az evangélikus középiskolának a kapuja pedig minden vallásfelekezet számára nyitva állt. Hogy Aszód más-más helyről érkező és más-más nyelven beszélő magyar, szlovák, német, zsidó lakossága, hogy az evangélikus vallást követők mellett a római katolikusok és izraeliták is szabadon gyakorolhatták vallásukat, hogy a település egy békés, egymás mellett éléssel dinamikusan fejlődő városként élte életét századokon át, azt az Aszódon lakó Podmaniczkyak pietista, keresztényi életvitelének és bölcsességének köszönhető.

A fentiek alapján Egyházközségünk nemcsak támogatja a 300 éves évfordulón a Podmaniczky családra való kiemelt megemlékezést/megemlékezéseket, hanem abban tevőlegesen is részt kíván venni következőképpen:

I. 1./ Képviselőnkkel részt veszünk a rendezvények összehangolt terveinek egyeztetésében, szervezésében.

2./ Egyházközségünk hálaadó, mindenki számára nyitott, ünnepi szentmisével kíván megemlékezni az aszódi római katolikus őseinket évszázadokon át támogató, templomunk építését segítő, Aszód várost fejlesztő Podmaniczky családra.

3./ Amennyiben a szervező-bizottság terveiben szerepel, a Szent Háromság Templomunkban teret biztosítunk egyházzenei hangverseny megszervezésére, megtartására.

4./ A Hitéleti Központunkat a szervező-bizottság terveiben szereplő előadások, vagy más megemlékezések megtartására szintén rendelkezésre bocsátjuk.

5./ A szervező-bizottság terveiben szereplő, előre egyeztetett más rendezvény megtartására, abban való részvételre nyitottak vagyunk.

II. Képviselőnk Dr. Asztalos István nyugalmazott múzeumigazgató, aki egyháztanácsunknak több évtizeden át tagja volt. Felajánljuk az évenként négy alkalommal megjelenő *Egyházközségi Híradónk* hasábjait a programok közzétételére, mely orgánumnak szerkesztője-képviselője Dr. Klamár Zoltán PhD a Váci Egyházmegyei Múzeum munkatársa. A különböző rendezvények, az adott feladatok majdani ismeretében egészen bizonyosan Egyházközségünk, a Karitás szervezetünk több tagja vállal kisegítő, önkéntes munkát.

III. A külső anyagi források bevonásával kapcsolatban tájékozódnunk kell. Ehhez azonban ismerni kell a programokat, annak költségkiadásait, ami – várhatóan – akkor lesz publikus, amikor ismerjük a tervezett elképzeléseket.

Míndezen után kérjük, hogy az eseményekről időben kapjunk megfelelő tájékoztatást, hogy annak híveink közötti ismertetésében a saját és a közösség érdekében járassunk el.

Jó szervező munkát kívánok!

▪
Aszódi Javítóintézet

Szarka Attila igazgató

Igazgató úrral telefonon beszéltem. A Javítóintézet részt kíván venni a program sorozatban. Kapcsolattartót ki fog jelölni.

▪
Csengey Gusztáv Általános Iskola

Skuczi Erika igazgató

Kedves Tamás!

A Csengey Gusztáv Általános Iskola tanulóival nem készülünk műsorral a Podmaniczky család jubileumi programsorozatára.

Üdvözlettel!

▪

Aszódi Evangélikus Gyülekezet

Lőrincz Csaba lelkész

Kedves Tamás!

Csatolva küldöm a tervezett programot, amiről tudok, valószínűleg két napos lesz.

„A Podmaniczky-család a 18–19. századi magyar kultúrában” címmel kétnapos tudományos konferenciát szerveznek Dr. Gurka Dezső egyetemi tanár vezetésével az Evangélikus Gimnáziumban, a tervek szerint júniusban.



ASZÓD VÁROSI KULTURÁLIS KÖZPONT

2170 Aszód, Kossuth Lajos u. 72 • Tel./fax: 06-28/400-606

Interneti www.avkk.hu • www.facebook.com/AszodVarosiKulturalisKozpont

Tisztelt Képviselő Úr!

Írásbeli megkeresésére az alábbiakat tudom válaszolni.

Intézményünk természetesen szeretne hozzájárulni a neves évforduló megemlékezéséhez, melyet előzetes tervei alapján meg is határozott.

Elképzelésünk szerint nem egy konkrét esemény szervezésével, kívánja tiszteletét kifejezni, hanem több, amúgy is megrendezésre kerülő program bekapcsolásával. Ezzel nem csorbulna az az elképzelés, hogy a város egy-két nap köré fókuszál. A lehetőségekhez képest szeretnénk csatlakozni a városi rendezvényhez, amely a megemlékezés hivatalos pontját képezi. Emellett megférnek, és nem csökkentik a hivatalos megemlékezés erejét, hogy más programon is apróbb utalásokat tegyünk, akár a hivatalos rendezvényre, akár az évfordulóra. Meglátásunk szerint ezek pozitívan hatnak egymásra, erősítik a másikat.

Tételesem a következő eseményeket szeretnénk volna megvalósítani.

1, A magyar kultúra napjára terveztük meghívni Podmaniczky Szilárd frót-költőt. *(ennek tervezett 50 ezer forintos költségét, sajnos nem támogatta a testület)*

2, Az elmúlt esztendőhöz hasonlóan, próbálva hagyományt teremteni a III. TAPS *(Műzeumok Éjszakája)* rendezvény kulturális programjait idén is a Podmaniczky kastély dísztermében indítanánk.

Tervezett előadás: Podmaniczky AMI zenekara, Podmaniczky Lajos zeneszerző műveit játssza.

3, Konferencia szervezése. Ennél a pontnál fontos, hogy minden helyi lakos számára elérhető legyen, és mindenkihez szóljon.

4, A hagyományosan megrendezett őszi Aszódi Helytörténeti Akadémia keretében az elmúlt esztendőhöz hasonlóan tematikus programsorozatra épülne, melynek háttéré, és vezérfonála a Podmaniczky család. Egy tárlat keretében bemutatnánk a gyűjteményünkben, illetve más intézmény gyűjteményében található emlékezést segítő tárgyakat. Néhány előadás keretében összefoglaljuk az aszódi vonatkozású tudnivalókat a családról.

5, Kísérő programként szeretnénk egy sorozatot az Aszódi Tükör idei számaiban, amolyan helytörténeti tanulmányokat.

Bízom benne, hogy a tervezett események nem maradnak az asztal fiókjában, és sikerül megvalósítani őket.

Aszód, 2015. január 14.

Tisztelettel:

Odler Zsolt

▪
Osváth Gedeon Emlékére Létrehozott Múzeumi Alapítvány

Kovács Anna elnök

Tisztelt Asztalos Tamás!

Örömmel fogadtuk Aszód Város Képviselő-testületének kezdeményezését, mely keretében Aszód Városa megünnepli a Podmaniczky család és Aszód kapcsolatának háromszáz éves jubileumát.

A rendezvény megvalósításában örömmel részt veszünk. Az alapítvány működési helye (Szontágh lépcső 4. – régi iskola) ezen programsorozat egyik helyszínül szolgálhatna.

Levelében megjelölt kérdéseire (programötletek, további együttműködők bevonása, ötletek, lehetőségek külső anyagi forrás bevonására) részünkről tovább együttgondolkodást és tervezést igényel más, helyi illetőségű civilekkel.

Üdvözlettel!